

去年10月，新西兰议会选举产生了一位年轻的“80后”女总理——杰辛达·阿德恩，她当时只有37岁，是新西兰历史上第三位女总理。今年，她要创下一个新纪录：她将成为新西兰第一个在任内生育孩子的女总理。不过，从今年年初公布怀孕消息，到现在宣布要休产假，这位女总理从来没有将任内生子当作一件多大的事，而是像个普通母亲一样迎接孩子的降生。

这位女总理 生娃治国两不误



今年4月20日，新西兰总理阿德恩与伴侣盖福德在伦敦白金汉宫参加英女王的欢迎晚宴。

本报记者 王晓莹 编译

“开挂”般的从政之路

去年9月，新西兰举行议会选举，工党成为议会第二大党。虽然当时的新西兰执政党国家党获得议席最多，但身为工党党首的杰辛达·阿德恩率领该党与其他两党谈判组阁成功，一举“扭转乾坤”，出任政府新一届总理。

当阿德恩以一袭花裙和黑色外套宣誓就职时，距离她出任工党党首才两个多月，距离她当选议员还不到10年。

出生于1980年的阿德恩，从政之路仿佛“开挂”一般顺利。受到身为工党成员的姑姑的影响，阿德恩17岁时就加入了工党。1999年，阿德恩就参与过一名工党议员争取连任的活动。也是在那一年，她把自己成年后投出的第一张选票投给了海伦·克拉克，后者在那年的大选中带领工党获胜，并成为新西兰历史上第二位女总理。

毕业后，她参与的工作也都与政治相关，很快成长为工党中的政治新星。2008年，28岁的阿德恩第一次参加议会选举就顺利当选，成为议会中最年轻的议员。

2017年2月，阿德恩参加阿尔伯特山选区补选，以压倒性优势获胜，并在3月成为工党副党首。同年8月，大选在即，此前，执政党国家党在支持率上一直“碾压”工党，作为最大反对党的工党支持率大幅降低，只有24%。低迷的民调支持率，导致工党党首安德鲁·利特尔在压力下黯然辞职，阿德恩临危受命，出任新党首。当时，距离2017年9月的大选只有7个星期。

惊人的是，阿德恩出任党首后，民调发生了戏剧性的转折——工党支持率跃升至33.1%，她个人的支持率也

超过了国家党党首，时任总理英格利希。在9月的大选中，国家党和工党都未能获得议会过半席位，阿德恩积极与其他党派联合。在拉拢优先党时，她许诺将给予该党党首温斯顿·彼得斯副总理职位。凭借与优先党、绿党的政治联盟，年轻的阿德恩最终带领工党“逆袭”国家党，组阁成功，她也由此出任总理。

不结婚的爱情也甜蜜

别看在政治上是个女强人，阿德恩并没有因为追求事业而耽误个人感情。2012年，她与腹中孩子的父亲克拉克·盖福德经朋友介绍认识，如今在一起已4年了。

盖福德是一个钓鱼节目的电视主持人，比阿德恩大三岁。虽然两人感情一直很好，但一直没有结婚。阿德恩说，这是他们“故意为之”的选择，“（结婚）听起来很可怕，我们已经向彼此许下承诺了。婚姻不是我们非得要的东西”。

今年1月，阿德恩在社交媒体上大方地公布了她怀孕的好消息，她和盖福德将在今年6月迎来他们的第一个孩子。“2017年是了不起的一年，我们要当父母了！我是总理，也要当妈妈了；克拉克将成为一名全职奶爸。我会一一解答大家的问题，2018，来吧！”她在推特上写道。

在接受采访时，阿德恩和盖福德显得很高兴。阿德恩说，她是在成为总理前6天时得知自己怀孕的，“100%是个惊喜”。“我不是第一个一边怀孕一边工作的女性，许多女性都这么做过。”她同时宣布，将在生完孩子后休6个星期的产假，其间副总理彼得斯将代行总理职权，但她会随时与彼得斯保持接触。

阿德恩公布怀孕消息

后，前总理海伦·克拉克和英格利希都在推特上向她和盖福德表示祝贺，澳大利亚总理特恩布尔也代表自己和夫人恭喜阿德恩，说她当天与他通话时的语气“比赢得大选还要开心”。

男友当“全职奶爸”

公布怀孕消息后，阿德恩依然挺着孕肚出访、参加各种活动。今年4月，她身穿一件毛利人风格的斗篷前往白金汉宫，与英国女王伊丽莎白二世见面。这身穿着赢得了新西兰人与毛利人的一致称赞。

14日，阿德恩公开了更多产假安排。她表示，自己会尽可能坚持到预产期，“（休产假期间）我仍会接收内阁文件，所以我认为（彼得斯和我）会双向对话。我可能时不时给代理总理打电话，他也可能时不时给我打个电话。”

尽管产假不长，但阿德恩有“贤内助”——她回归总理正常工作后，盖福德将在家中当起“全职奶爸”，为她解除后顾之忧。

身为总理，却把自己怀孕的消息公之于众，并主动选择休产假，阿德恩没觉得有什么特别之处。实际上，这正是她的态度。就在她2017年接任工党党首后的第二天，一家电视台的男主播故意问她，是否会在生孩子与事业之间做出选择。这个问题被阿德恩漂亮地反击了回去，她说，在2017年还能问出这个问题，简直让人无法接受。“什么时候生孩子是女性的选择，而不应该成为获得工作的预设条件。”如此看来，她确实说到做到了。

大多数新西兰民众也不担心总理要生孩子这件事，相反，他们对阿德恩充满信心，认为她完全可以兼顾事业与家庭，既能当好母亲，也能当好总理。

个人意见

他重跑“阿甘路” 还向“珍妮”求了婚

本报记者 王晓莹
特约撰稿 辛苑 编译

还记得电影《阿甘正传》吗？在男主阿甘的传奇人生中，他因为女友珍妮的离去，便从老家阿拉巴马州开始跑步，这一跑就横穿了美国。如今，有个39岁的英国男子正沿着阿甘当年跑过的路线重跑阿甘之路。目前，他已经完成了长达2.5万公里的全程，还在终点向他生命中的“珍妮”求婚成功。

这位“真人版”阿甘叫罗伯·波普，来自英国利物浦。从2016年9月起，因为已过世母亲的一句鼓励，他开始了自己的“阿甘路”。“我的母亲虽然已过世，却一直教育我要做一件惊天动地、让生命不凡的事情。我认为这次跑步就是一个契机，相信她一定为我感到骄傲。”

罗伯以前参加过马拉松比赛，但从没受过系统训练，但他还是打算一试。在女友、家人和朋友的支持下，他踏上了跑步的征途。

刚开始跑的时候，他穿了一件阿甘同款格子衬衫和棉布裤子，后来跑着跑着，他也和阿甘一样留起了大胡子，戴起了同款红帽子，他途中跑步的照片，看上去和电影剧照没什么差别。

罗伯一路上可谓历尽艰难：在气温超过40℃的南方跑步时，他汗流浹背，一天内换了五件T恤；在气温低至-18℃的北方，他不得不穿五层衣服保暖。他还遭遇了跟腱发炎、四头肌撕裂，不断忍受着身体上疼痛的同时，罗伯也在与心理上的精疲力竭做斗争。但每次觉得坚持不下去的时候，《阿甘正传》里的那句“跑啊，阿甘，跑”总是能鼓舞他继续撑下去。

在跑步过程中，波普还给世界野生动物基金会和“和平指引”两家慈善机构筹集了2万英镑（约合17.7万元人民币）的捐款。

到了今年3月底，罗伯已经顶风冒雪地跑了409天，跑过了2.47万公里，经过了许多电影中的地标。然而，他的旅途却在亚利桑那州戛然而止，原因是与他相恋7年的女友预产期将近，罗伯决定回英国陪产，与女友一起迎接女儿的降生。但他承诺，一定会在女儿出生后，全家飞回美国，完成剩余的320多公里。



正在模仿阿甘长跑的罗伯·波普。

在英国陪产期间，罗伯也没闲着，他参加了今年4月底的伦敦马拉松比赛，以2小时36分28秒的成绩跑完了全程，这个成绩甚至达到了精英组水准。当然，他还是打扮成阿甘的样子参赛的。

罗伯履行了他的承诺，陪产结束后，他又回来了，还带来了女友和女儿。历时19个月，422天，跑完总长度相当于590次马拉松、亚马孙河长度4倍的路程后，他单膝跪地，向在终点等待他的女朋友纳丁求婚了。

“我的女朋友纳丁，我的朋友们，还有给予我巨大支持的家人，他们可能一直希望我能完成一件这样疯狂的事情。对我来说，纳丁和我们的新生女儿站在终点线，就意味着一切。纳丁是我强大的依靠，没有她我根本无法完成这个征程，那一刻，我自然而然地向她求婚了。”

罗伯说：“对于我所完成的一切，我感到十分骄傲与惊奇。有时在慨叹这样重大的事情时，我只是站在那里，摇着头微笑。”确实，他现在的心态已经放松而平和。在徒步跑完美国的43个州后，罗伯说，他已准备好回归正常生活。